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Poziv na suradnju općinama i gradovima u Istarskoj županiji
 u kreiranju bolje prakse sudjelovanja javnosti 

u postupcima procjene utjecaja na okoliš

U Puli, 23. ožujka 2009.

Poštovani,  Poštovane,

Hrvatska je u procesu usklađivanja svog zakonodavstva na području procjene utjecaja na 
okoliš s europskim standardima donijela propise sa složenijim mehanizmima uključivanja javnosti u postupke 
procjene utjecaja na okoliš, ali i uvela savim nove obaveze poput izrade strateške procjene utjecaja na okoliš 
za sve programe i planove. Usvajanje novih propisa, međutim, nije samo po sebi dovoljno za djelotvornu 
primjenu mehanizama sudjelovanja javnosti. 

Potreba za sudjelovanjem javnosti u postupcima procjene utjecaja na okoliš (PUO) se temelji 
na vjerovanju  da  javnost  pogođena nekom odlukom ima pravo  biti  uključena  u  postupak  donošenja  te 
odluke. Sudjelovanje javnosti u sebi nosi "obećanje" da će doprinos javnosti u procesu konzultacija utjecati 
na konačnu odluku. Ne postoji neposrednija demokracija od sudjelovanja javnosti u postupcima procjene 
utjecaja. Osim toga, opće je prihvaćeno stajalište da sudjelovanje javnosti može značajno poboljšati kvalitetu 
odluke jer lokalna javnost  bolje poznaje specifičnu lokalnu situaciju, može pomoći u otkrivanju pogrešaka i 
kreiranju alternativnih rješenja. Međutim, u Hrvatskoj još uvijek nedostaje svijest o tome. U postupcima PUO 
se uglavnom primjenjuju minimalne zakonske obaveze sudjelovanja javnosti, koje ne omogućavaju utjecaj 
na konačnu odluku. Takva situacija dovodi do dramatičnog gubitka povjerenja u javnu upravu kao i, općenito, 
u  vladavinu  prava.  Samo  smisleno  sudjelovanje  javnosti  može  osigurati  transparentnost  odlučivanja  i 
djelovanje u javnom interesu, a asimilacija mišljenja javnosti u postupak odlučivanja može obnoviti izgubljeno 
povjerenje. 

Da bismo potaknuli primjenu bolje prakse uključivanja javnosti u proces donošenja odluka na 
području  zaštite  okoliša,  pokrenuli  smo  projekt  "Demokracija  u  praksi"  (vidi  info-prospekt  o  projektu  u 
prilogu).  Bolja praksa neće se početi primjenjivati ukoliko svi uključeni u postupak ne shvate da je rezultat 
postignut  uključivanjem  javnosti  bolji  nego  u  slučaju  njenog  isključivanja  iz  odlučivanja.  Projektom 
"Demokracija u praksi" planiramo ponuditi dokaze o vrijednostima sudjelovanja javnosti. Za to je, prije svega, 
potrebna  suradnja  među  sudionicima  postupaka  procjene  utjecaja:  tijelima  nadležnima  za  provedbu 
postupka, javnosti i poslovnim sektorom. 



I  vi  možete  sudjelovati  u  stvaranju  modela  boljeg  sudjelovanja  javnosti  od  onih  koji  se 
trenutno primjenjuju.  Područja na kojem je moguće poboljšanje postojeće prakse su:
- dostupnost relevantne dokumentacije javnosti,
- rano uključivanje javnosti,
- primjena boljih tehnika konzultacija s javnošću,
- identifikacija zainteresirane javnosti / lokalnih dionika,
- asimilacija primjedbi / zabrinutosti građana u konačno rješenje zahvata  itd.

          U  prilogu  vam  dostavljmo  publikaciju  "Kako  unaprijediti  sudjelovanje  javnosti  u 
postupcima  PUO",  koja  vam može  pomoći  u  razumijevanju  pozitivnih  učinaka  smislenog  sudjelovanja 
javnosti, ali i metoda ili tehnika uključivanja javnosti u postupak odlučivanja.  Druga publikcija, "Strateška 
procjena utjecaja na okoliš",  nudi  vam vrijedne informacije  i  smjernice o načinu provođenja postupka 
procjene utjecaja na okoliš planova i programa, postupku koji je sasvim nov u našoj zemlji i stoga mnogima 
nepoznat.

Mnoge informacije o propisima spodručja procjene utjecaja na okoliš, literaturi, postupcima u tijeku i drugo 
objavili smo i na svojim internet stranicama:

http://mojapuo.zelena-istra.hr/bin/view/MojaPUO

http://participator.zelena-istra.hr

Osim toga, 29. i  30. travnja 2009. godine organiziramo u  Puli radionicu pod, za sada, 
radnim nazivom "Sudjelovanje javnosti: od forme do stvarnog učinka", na kojoj će iskusni stručnjaci 
prezentirati principe najbolje prakse sudjelovanja javnosti, najdjelotvornije metode i tehnike na primjerima iz 
prakse,  uobičajene prepreke za njihovu primjenu,  način  da se prepreke prijeđu i  pozitivne učinke i  šire 
društvene vrijednosti sudjelovanja javnosti. Molimo da nam javite ukoliko ste zainteresirani za sudjelovanje 
na našoj radionici, pa ćemo vam poslati program i prijavnicu.

Nadamo se da će principi bolje prakse uključivanja javnosti zaživjeti u skoroj budućnosti i 
vašom zaslugom. Za sve potrebne dodatne informacije, savjet ili pomoć, molimo da  kontaktirate  udrugu 
Zelena Istra - 052 / 506 065 , dusica.radojcic@zelena-istra.hr

S poštovanjem,
Dušica Radojčić,
voditeljica projekta

Prilog:
- Prospekt "demokracija u praksi", 1 primjerak
- Knjižica "Kako unaprijediti sudjelovanje javnosti u postupcima PUO," 3 primjerka
- Knjižica "Strateška procjena utjecaja na okoliš", 3 primjerka
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